
 

 

 

 

 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

• Εθνικής Άμυνας 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Επίσπευση Ένταξης Στεγαστικού Προγράμματος ΥΠΕΘΑ» 

     Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης) καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ως αναφορά, το από 20-03-26 και με αρ.πρωτ. 

101/2026 ΦΔΣ 2026 έγγραφο της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 

Ηρακλείου, με το οποίο αναδεικνύει για ακόμη μία φορά  το μείζον θέμα της μη 

ύπαρξης Στρατιωτικών Οικημάτων, του Στρατιωτικού προσωπικού του Στρατού 

Ξηράς, για τα στελέχη της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου. Ως αποτέλεσμα, οι 

υπηρετούντες στην περιοχή, εξαρτώνται πλήρως από την ελεύθερη αγορά ακινήτων 

και υφίστανται σημαντική οικονομική επιβάρυνση, καθώς πρόκειται για μια περιοχή 

με αυξημένο κόστος ενοικίων, γεγονός που προκαλεί δυσχέρεια στην οικογενειακή 

και κοινωνική σταθερότητα τους, συνεπεία της ελάχιστης διαθεσιμότητας οικιών σε 

όλη την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες που το 

πρόβλημα καθίσταται εντονότερο.  

Κατά συνέπεια η Ένωση τονίζει την αναγκαιότητα ένταξης στο στεγαστικό 

πρόγραμμα του ΥΠ.ΕΘ.Α. στην πόλη του Ηρακλείου, ζητώντας να τεθεί σε άμεση 

προτεραιότητα, καθώς θα συμβάλει σε μέγιστο βαθμό στην ενίσχυση ηθικού του 

προσωπικού και συμβάλλοντας στη λειτουργική ετοιμότητα των Μονάδων. 

Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2026 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1927

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/4/2026



 

 

 

 

ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΗΡ.) 

Νόμιμα αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ΄αριθμ. 107/2021 διάταξη του 

Ειρηνοδικείου Ηρακλείου, καταχωρημένο στα βιβλία σωματείων που 

τηρείται στην Εκουσία Δικαιοδοσία του Μονομελούς Πρωτοδικείου 

Ηρακλείου, με αύξοντα αριθμό 2940/2021 

ΑΦΜ : 996695261 

ΔΟΥ : Ηρακλείου 

ΕΔΡΑ : Ηράκλειο 

E-MAIL : espeehr@gmail.com 

 
ΠΡΟΣ: ΠΟΜΕΝΣ Αρ. Πρωτ.:101/2026 ΦΔΣ 2026 

Ηράκλειο 20 Μαρτίου 2026 
ΚΟΙΝ : Βουλευτές Ηρακλείου 

Α. Δ. Κρήτης 
Περιφέρεια Κρήτης 
Δήμος Ηρακλείου 
44 ΣΔΙ/ΣΕΑΠ 
5η Α/Μ ΤΑΞ 
Μέλη Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΗΡ. 
Μ.Μ.Ε. 

ΘΕΜΑ: Επίσπευση Ένταξης Στεγαστικού Προγράμματος ΥΠΕΘΑ 
 

 
1. Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου, με το παρόν 

έγγραφο επιθυμεί να αναδείξει ένα διαχρονικό και ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα που αφορά το 
στρατιωτικό προσωπικό του Στρατού Ξηράς το οποίο υπηρετεί στην Περιφερειακή 
Ενότητα Ηρακλείου Κρήτης. 

 
2. Στο Ηράκλειο Κρήτης δεν υφίστανται Στρατιωτικά Οικήματα (ΣΟΑ, ΣΟΜΥ, 

ΣΟΕΠΟΠ) για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών των στελεχών του Στρατού Ξηράς. 
Το γεγονός αυτό έχει ως αποτέλεσμα την πλήρη εξάρτηση των στελεχών από την 
ελεύθερη αγορά ακινήτων, καθώς και την σημαντική οικονομική επιβάρυνση, ιδίως σε μία 
περιοχή με αυξημένο κόστος ενοικίων, προκαλώντας δυσχέρεια στην οικογενειακή και 
κοινωνική σταθερότητα των μετατιθέμενων στελεχών από την ελάχιστη διαθεσιμότητα 
οικιών σε όλο την Περιφερειακή Ενότητα Ηρακλείου, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες, 
λόγω τουριστικής πίεσης, το πρόβλημα καθίσταται εντονότερο. 

3. Στα πλαίσια της ανακοίνωσης από το ΥΠ.ΕΘ.Α. για το στεγαστικό πρόγραμμα σε 
Πανελλαδικό επίπεδο κινείται σε εξαιρετικά θετική κατεύθυνση, καθώς αναγνωρίζει την 
ανάγκη ενίσχυσης της στεγαστικής μέριμνας του Στρατιωτικού προσωπικού. Ωστόσο, 
μέχρι στιγμής δεν έχει υπάρξει ειδική αναφορά ή πρόβλεψη για την κάλυψη των 
στεγαστικών αναγκών στο Ηράκλειο Κρήτης. 

4. Η αναγκαιότητα ένταξης στο στεγαστικό πρόγραμμα του ΥΠ.ΕΘ.Α. στην πόλη 
του Ηρακλείου θα πρέπει να τεθεί σε προτεραιότητα, καθώς θα συμβάλει σε μέγιστο 
βαθμό στην ενίσχυση ηθικού του προσωπικού και συμβάλλοντας στη λειτουργική 
ετοιμότητα των Μονάδων. 
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5. Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, δίνοντας ιδιαίτερη 
βαρύτητα στη στρατηγική γεωγραφική σημασία της Κρήτης, η Ένωση 
Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου προτείνει την άμεση 
καταγραφή των στεγαστικών αναγκών των υπηρετούντων στελεχών, την 
δρομολόγηση μελέτης κατασκευής Στρατιωτικών Οικημάτων και την 
ένταξη του Ηρακλείου Κρήτης στον πρώτο κύκλο υλοποίησης του 
Στεγαστικού Προγράμματος του ΥΠΕΘΑ. 

6. Κλείνοντας, επισημαίνουμε ότι η στεγαστική μέριμνα δεν 
αποτελεί προνόμιο, αλλά βασική προϋπόθεση αξιοπρεπούς διαβίωσης των 
στελεχών που υπηρετούν την Πατρίδα υπό ιδιαίτερες συνθήκες. 

7. Παρακαλούμε την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων 
Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) όπου κοινοποιείται το παρόν έγγραφο να 
προβεί στις όποιες ενέργειες για την μέριμνα του προσωπικού. 

8. Επίσης, το παρόν έγγραφο κοινοποιείται για ενημέρωση στους 
Βουλευτές Ηρακλείου, στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης, στην 
Περιφέρεια Κρήτης, στον Δήμο Ηρακλείου, στην 44 ΣΔΙ/ΣΕΑΠ, στην 5η Α/Μ 
ΤΑΞ, στα Μέλη της Ε.Σ.ΠΕ.Ε.ΗΡ. και στα Μ.Μ.Ε. 

 
 

 
Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ο Ο 

Πρόεδρος                  Γενικός Γραμματέας  
Νικόλαος Αντωνόπουλος Αντώνιος Κυριακάκης       
Επχιας (ΠΖ)                    Ανθστης (ΤΤΗ) 

                    
 




